ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ-ΓΛΩΣΣΑ Α’
1) Γράφω μπροστά από τα ουσιαστικά τη λεξούλα που ταιριάζει ( ο , η ,το ).

· ………………………….κύκνος
· ……………………………χελώνα
· ………………………………πουλί
· ………………………………παπάς
· ………………………………παιδί
· …………………………………γιαγιά
· …………………………………μολύβι
· ……………………………………ξύστρα
· …………………………………….χάρακας
· ………………………………………….πατέρας
· …………………………………………γάτα
· …………………………………………μπρίκι






2) Ταξινομώ τις λέξεις της προηγούμενης άσκησης.


· Αρσενικά (ο) -
· Θηλυκά(η)-
· Ουδέτερα(το)-




3) Γράφω κι εγώ από πέντε ονόματα σε κάθε στήλη.



1. Αρσενικά

Ο………………………….
……………………………
…………………………….
……………………………..
…………………………….
2. Θηλυκά


η ………………………………..
…………………………………….
……………………………………..
………….…………………………….
………………………………………..





3. Ουδέτερα

Το…………………………………….
………………………………………..
………………………………………….
…………………………………………..
…………………………………………..




ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α’
1) Λογάριασε .

I. 20-1=
II. 20-5=
III. 20-2=
IV. 20-3=
V. 20-6=
VI. 20-7=
VII. 20-4=
VIII. 20-9=
IX. 20-8=

-Σκέφτομαι  
Το 20 γίνεται από 10 + 10 ( σπάω το 20 στις δύο δεκάδες).Λέω – Τη μία δεκάδα (την πρώτη ) δεν την πειράζω καθόλου .Από τη δεύτερη δεκάδα βγάζω 7.
· Λογαριαζω /    10-7=3
                           10+3=13

· Δέκα και τρία ίσο με δεκατρία(η δεκάδα που δεν πείραξα).


2) Λογάριασε.
A. 20-11=
B. 20-13=
C. 20-15=
D. 20-17=
E. 20-19=
F. 20-12=
G. 20-14=
H. 20-16=
I. 20-18=
J. 20-20=



-Σκέφτομαι 
Το 20 γίνεται από 10+10 .
Θέλω να βγάλω τα 14 δηλαδή (10+4).
Βγάζω πρώτα τη μία από τις δύο δεκάδες του 20 , την πρώτη δεκάδα , ( 20-10=10)
και μένει η άλλη.
Από την άλλη δεκάδα που έμεινε βγάζω και το 4.
( 10-4=6)
[bookmark: _GoBack]Έτσι λέω  20 – 14=6.



